
Развитие взглядов на 
строение вещества

Ядерная модель атома. 

Опыты Резерфорда. 





















•Рассеяние (изменение направления движения) альфа -частиц может вызвать только положительно заряженная часть атома.
 

•Таким образом, по рассеянию альфа -частиц можно определить характер распределения положительного заряда и массы 
внутри атома.









Недостатки модели атома 
Резерфорда

•Эта модель не согласуется с 
наблюдаемой стабильностью 
атомов. По законам классической 
электродинамики вращающийся 
вокруг ядра электрон должен 
непрерывно излучать 
электромагнитные волны, а 
поэтому терять свою энергию. В 
результате электроны будут 
приближаться к ядру и в конце 
концов упадут на него.

•Эта модель не объясняет 
наблюдаемые на опыте оптические 
спектры атомов. Оптические 
спектры атомов не непрерывны, 
как это следует из теории 
Резерфорда, а состоят из узких 
спектральных линий, т.е. атомы 
излучают и поглощают 
электромагнитные волны лишь 
определенных частот, характерных 
для данного химического элемента.





• Тест
• 1. Что такое α – излучение?
• А) поток положительных ядер атома гелия;
• Б) поток электронов;
• В) поток нейтральных частиц;
• Г) поток электромагнитного излучения
• 2. Современная модель структуры атома обоснована опытами:
• А) по электризации;
• Б) по сжимаемости жидкости;
• В) по рассеянию α- частиц;
• Г) по тепловому расширению.
• 3. Кто предложил ядерную модель строения атома?
• А) Беккерель;                          В) Кюри;
• Б) Томсон;                               Г) Резерфорд.
• 4. С помощью опытов Резерфорд установил, что:
• А) положительный заряд распределен равномерно по всему объему атома;
• Б) положительный заряд сосредоточен в центре атома и имеет малый объем;
• В) в состав атома входят электроны;
• Г) атом не имеет внутренней структуры.
• 5. Из каких частиц состоят ядра атомов?
• А) из протонов;
• Б) из нейтронов;
• В) из протонов и нейтронов;
• Г) из протонов, нейтронов и электронов.



№ вопроса Ответ 

• 1 - А
• 2 - В
• 3 - Г
• 4 - Б
• 5 - В


